Адаптированная 
основная
образовательная
программа
(далее -АООП) образования
учащихся
с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) ― это общеобразовательная программа, адаптированная для этой категории учащихся с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей, и обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию.
В основу разработки АООП для учащихся с легкой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) заложены дифференцированный и деятельностный подходы.
Назначение адаптированной образовательной программы
Адаптированная
основная
образовательная
программа
является нормативным
документом, определяющим цели и ценности образования в Большенагаткинской средней школе МО «Цильнинский район» Ульяновской области характеризующим содержание образования, особенности организации образовательной деятельности, учитывающим образовательные потребности, возможности и особенности развития учащихся
Цель: реализации АООП образования учащихся с легкой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) — создание условий для максимального удовлетворения особых образовательных потребностей учащихся, обеспечивающих усвоение ими социального и культурного опыта.
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