Помоги собраться в школу

С 1 июня 2019 года стартует ежегодная областная благотворительная акция «Помоги собраться в школу». Акция объявлена в связи с необходимостью оказания социальной помощи  детям, находящимся в трудной жизненной ситуации при подготовке к новому учебному году. 
В рамках проводимой акции «Помоги собраться в школу» организационный комитет обращается к руководителям организаций и предприятий, трудовым коллективам, жителям района с призывом принять активное участие в благотворительной  акции и оказать посильную  спонсорскую помощь. Проявите милосердие  к нуждающимся детям и спешите делать добро!
Наш Цильнинский район всегда отличался добротой и отзывчивостью, и именно поэтому акция «Помоги собраться в школу» ежегодно начиная с 2005 года в районе  активно реализуется. В этом году также развернута работа, сформированы списки нуждающихся детей в помощи, организован пункт приема одежды и школьных принадлежностей. Одними из первых  руку помощи уже протянули индивидуальные  предприниматели Андреева Ирина Анатольевна, Антипов Дмитрий Иванович, Ванюшина Наталья Николаевна, Ткачев Дмитрий Андреевич. Выражаем им искреннюю благодарность за проявленное милосердие!
По всем вопросам можно обратиться в Отделение по Цильнинскому району  Областного государственного казенного учреждения социальной защиты населения Ульяновской области по  адресу: с.Большое Нагаткино, ул.Советская, дом №18,  (кабинет № 8). Телефон «горячей линии»: 8(84245)-2-24-58.

О выплате ежегодной денежной компенсации на приобретение школьной и спортивной одежды многодетным семьям

В соответствии с Законом Ульяновской области от 29.12.2005 № 154-ЗО «О мерах социальной поддержки многодетных семей на территории Ульяновской области», многодетным семьям предоставляется ежегодная денежная выплата в размере 2000 рублей на каждого ребенка школьного возраста на приобретение школьной и спортивной одежды.
Для оформления ежегодной выплаты жителям Цильнинского района необходимо обратиться в Отделение по Цильнинскому району Областного государственного казенного учреждения социальной защиты населения Ульяновской области по адресу: с.Большое Нагаткино, ул. Советская, дом №18 (кабинет №8), или в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных  услуг в Ульяновской области (МФЦ).
При себе иметь:
1) паспорта родителей (оригинал и копии);
2) справки со школы на каждого обучающегося ребенка;
3) действующее удостоверение многодетной семьи (оригинал и копии).
Телефоны для консультации: 8(84245)2-24-58, 8(84245)2-23-54.
