Голосование за кандидата Ратаева Сергея Владимировича, директора МОУ Большенагаткинской СОШ в члены Педагогической палаты Ульяновской области
Голосование проходит сейчас
http://www.opuo.ru/golos2014
С 12 по 26 сентября 2014 года на официальном сайте Общественной палаты Ульяновской области проходит открытое общественное голосование с целью отбора в состав Педагогической палаты в Ульяновской области представителей от отделений общероссийских и межрегиональных общественных объединений, а также региональных и местных общественных объединений и иных некоммерческих организаций.

Голосование организовано в рамках третьего этапа формирования Педагогической палаты в соответствии с Законом Ульяновской области от 07.07.2014 № 103-ЗО «Об общих принципах организации отраслевых общественных палат в Ульяновской области».

Голосование  проводится на сайте Общественной палаты Ульяновской области при технической поддержке компании «Йополис».

Кандидаты, которые войдут в состав Педагогической палаты региона, отбираются по итогам рейтингового интернет-голосования.

Принять участие в голосовании приглашаются все жители Ульяновской области! Для того чтобы проголосовать за кандидата Ратаева С.В., необходимо:

1. Зарегистрироваться на сайте Йополис;

2. Подтвердить свой мобильный телефон;

3. Выбрать  кандидата Ратаева С.В. и нажать на ячейку справа от его фамилии;

4. Подтвердить свой выбор.

Отдать свой голос можно только один раз за одного кандидата в период с 09.00 часов 12 сентября 2014 года по 18.00 часов 26 сентября 2014 года.

