МОУ Большенагаткинская средняя общеобразовательная школа

Характеристика

на Захарову Татьяну Николаевну.

           Захарова Татьяна Николаевна  имеет высшее  педагогическое образование. В 1999 году закончила Ульяновский ордена «Знак Почета» государственный педагогический университет имени И.Н.Ульянова по специальности « История». В марте 2000 г. была принята учителем истории и обществознания в Крестниковскую школу. В 2002 г. была переведена в Большенагаткинскую школу. В 2007  году прошла курсы ИПКПРО  по специальности «Социальная работа». С 2006-2011г.г. занимала должность зам.директора по социальным вопросам. За успехи в обучении и воспитании  учащихся Татьяна Николаевна  награждалась следующими грамотами:
· Грамота отдела образования Цильнинского района за добросовестную работу по обучению и воспитанию школьников (2001)

· Грамота отдела образования Цильнинского района за активное участие в районном конкурсе книг-визиток «Мой район на карте нашей области» (2002)

· Грамота МОУ Большенагаткинской СОШ  в связи со 130-летием основания школы (2002)

· Грамота Советов Депутатов Цильнинского района (2002)

· Грамота Советов Депутатов Цильнинского района (2007 г.)

· Школьная грамота в связи с празднованием 135-летия  Большенагаткинской школы (2007 г.)

· Грамота Инспекции по делам несовершеннолетних МО «Цильнинский район» (2009 г.)

· Грамота «За хорошую организацию воспитательной работы в школе и активное участие в общешкольных и районных мероприятиях»   (2009 г.)

· Диплом Инспекции по делам несовершеннолетних МО «Цильнинский район»  (2010г.)

· Благодарственное письмо  Управления Департамента социальной защиты населения  МО «Цильнинский район» (2010 г.)

· Благодарность  МДОУ «Берёзка» МО «Цильнинский район» (2010 г.)

· Грамота  районного отдела образования МО «Цильнинский район» (2010 г.)

· Диплом Центра Развития одаренности (2010, 2011,2012 г.г.)

· Диплом администрации МО «Цильнинский район» за занятое 1 место  в районном этапе фестиваля-конкурса лидеров семейных общественных объединений «Татьяны ведут за собой в номинации «Лидер-Татьяна» (2010)

· Диплом департамента по  семейной и демографической политике и здоровому образу жизни Министерства труда и социального развития Ульяновской области за занятое 1 место в номинации «Татьяна-общественный лидер» в областном фестивале-конкурсе «Татьяны ведут за собой» и активную жизненную позицию в пропаганде семейных ценностей (январь 2011)

· Благодарственное письмо директора школы (октябрь 2011 г.)

· Грамота председателя районного комитета профсоюза (апрель 2012 г.)

· Диплом победителя в номинации "Защита" (проекты и технологии) за проект "практика организации летнего оздоровления и отдыха в общеобразовательном учреждении для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации", конкурса социальных проектов в сфере семейной и демографической политики и здорового образа жизни регионального этапа "За жизнь 2012!" (май 2012 г.)
· Грамота  МО «Цильнинский район» за занятое 1 место в районном отборочном туре «Интеллектуальной игры «Что?Где?Когда?» (сентябрь 2012 г.)

· Грамота  МО «Цильнинский район» за занятое 2 место в районном отборочном туре «Интеллектуальной игры «Что?Где?Когда?» (январь 2013 г.)

· Грамота Департамента Молодежной политики Министерства внутренней политики Ульяновской области за 1 место в интеллектуальной игре, посвященной 70-летию Ульяновской области среди работающей молодежи в рамках программы «PROдвижение – 2013»

· Диплом Центра Развития одаренности за подготовку призера Всероссийского «Молодежного исторического чемпионата» (март 2013 г.)

· Грамота  районного отдела образования МО «Цильнинский район» за подготовку победителя в муниципальном туре Всероссийской олимпиады школьников по экономике (декабрь 2013 г.)

·  Грамота  районного отдела образования МО «Цильнинский район» за подготовку победителя в муниципальном туре Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию (декабрь 2013 г.)

· Грамота  районного отдела образования МО «Цильнинский район» за подготовку победителя в муниципальном туре Всероссийской олимпиады школьников по праву (декабрь 2013 г.)

· Грамота  районного отдела образования МО «Цильнинский район» за подготовку победителя в муниципальном туре Всероссийской олимпиады школьников по истории (декабрь 2013 г.)
· Сертификат участника областного конкурса учебно-методических разработок конспектов уроков «Музей и школа-знания в квадрате»
Профессиональное участие:

- публикация статьи «ПРАКТИКА ОРГАНИЗАЦИИ ЛЕТНЕГО ОЗДОРОВЛЕНИЯ И ОТДЫХА В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ УЧРЕЖДЕНИИ ДЛЯ ДЕТЕЙ НАХОДЯЩИХСЯ В ТРУДНОЙ ЖИЗНЕНОЙ СИТУАЦИИ» во второй международной научно-практической конференции «Права детей-детям!» (1 июня 2011);

- Участие во всероссийском конкурсе  для учителей «Я — классный руководитель!» (май 2012);

- Публикация методической разработки урока по теме «Отечественная война 1812. Умереть-так только за Отчизну, жить-так только Родиной дыша», приурочено к 200-летней годовщине Отечественной войны 1812 г. на социальном сайте  работников

 образования nsportal.ru (раздел «школа»-«история»-«Захарова Татьяна Николаевна»)

- участие в Международной выставке-ярмарке инновационных образовательных проектов – 2013  по теме «Практика организации летнего оздоровления и отдыха в общеобразовательном учреждении для детей находящихся в трудной жизненной ситуации»
- участие в Международной выставке-ярмарке инновационных образовательных проектов – 2014  за проект «Методическая разработка интегрированного урока истории и  исторического краеведения»; диплом III степени (март 2014)
- публикация статьи «Гражданско-патриотическое и правовое воспитание школьников, как залог стабильного развития будущего страны» в V международной научно-практической конференции «Права детей-детям!» (1 июня 2014);
- Публикация методической разработки урока «Гражданско-патриотическое и правовое воспитание школьников, как залог стабильного развития будущего страны» на социальном сайте  работников  образования nsportal.ru/node|1341227  (раздел «школа»-«история»-«Захарова Татьяна Николаевна»)

- Публикация проекта «Социально-проектная деятельность в работе классного руководителя» на социальном сайте  работников  образования nsportal.ru/node|1341227 (раздел «школа»-«история»-«Захарова Татьяна Николаевна»)

- Участие в  областном конкурсе учебно-методических разработок конспектов уроков «Музей и школа-знания в квадрате» (октябрь 2014)
Достижения учащихся:

· Почетная Грамота  районного отдела образования МО «Цильнинский район» за занятое 1 место в интеллектуальной игре – викторине среди учащихся, посвященной 65 – летию Победы в Великой Отечественной  войне на тему «Поклонимся и павшим и живым» (2010 г.)

· Грамота Директора Департамента по молодежной политике «За активное участие в Областной патриотической викторине «За нашу Победу», посвященной 65 – годовщине Победы в Великой Отечественной  войне (2010 г.)

· Грамота за занятое 3 место Открытого Чемпионата Базарносызганского района по интеллектуальным играм «BS-OPEN XII-Кубок космонавтики» (апрель 2011 г.) 

· Диплом Министерства Образования Ульяновской области Захаровой Кристине за 2 место в областном конкурсе на лучшее знание Государственной символики Российской Федерации и Ульяновской области «Овеянные славою флаг наш и герб» (декабрь 2011 г.)

· Грамота Труновой Анне за участие в областном интеллектуальном конкурсе «Формула успеха» (2011 г.)

· Грамота  МО «Цильнинский район» за занятое 1 место в районном отборочном туре «Интеллектуальной игры «Что?Где?Когда?» (март 2013 г.)

· Грамота  МО «Цильнинский район» за занятое 1 место в районном отборочном туре «Интеллектуальной игры «Что?Где?Когда?» (сентябрь 2013 г.)

· Грамота  МО «Цильнинский район» за занятое 1 место в районном отборочном туре «Интеллектуальной игры «Что?Где?Когда?» (январь 2014 г.)

· Участие и победа во Всероссийском молодежном Чемпионате по истории (март 2013 г.)

2012-2013 у.г.
	Ф.И. учащегося
	класс
	Место в районе

	Шахин А.
	7 «Б»
	1

	Милюкова Татьяна
	7 «Б»
	2

	Лашин Данил
	7 «Б»
	3

	Бармотина Анастасия
	10 «А»
	2

	Шахина Анастасия
	10 «А»
	3


-победители муниципального тура всероссийских предметных олимпиад 
(ноябрь-декабрь 2013):
Историческое краеведение :

Шигирданова А(7А)- 3 место, Захарова К.(8Б)-2 место;

Обществознание: Стратонова В.(7Б)-2 место, Шигирданова А.(7А)- 3 место, Синдюкова А.(9А)-3 место, Кнюров Артем (8А) -1 место, Захарова К.-2 место, Тухфатуллина Л.(9В)-1 место, Селютин Натан (9В)-2 место;

История: Милюкова Т.-(8Б)-1 место, Шахин А.(8Б)-2 место, Кнюров А.(8А)-3 место 

Право: Селютин Натан (9В)-1 место; Бармотина А.(11А)-1 место, Синдюкова А.(9А)-3 место
Экономика: Ярмухина А(11А) -1 место

Участники  регионального тура всероссийских предметных олимпиад 
(январь 2014):

Обществознание- Тухфатуллина Лилия (9 класс «В») - (январь 2014)

Право- Селютин Натан (9 класс «В») - (январь 2014)

История – Ярмухина Анастасия (11А)- (январь 2014)

Победители и призеры Всероссийских предметных конкурсов:
- Стратонова Виктория (7Б) – диплом регионального победителя III степени Всероссийского чемпионата по обществознанию (февраль 2014)
- Хакимов Булат (6 А) -  диплом за лучший результат в районе Всероссийского чемпионата по обществознанию (февраль 2014)

- Милюкова Татьяна (8Б) – диплом призера в общероссийской предметной олимпиаде «Олимпус»- 9 место (март 2014 г.)
Открытые уроки, мастер-класс, публичные выступления:
- 26.04.12 -  урок обществознания в 6 классе «Б» по теме «Коррупция: выигрыш или убыток?» в рамках творческой встречи районного методического объединения учителей истории и обществознания;

-16 мая 2013 г – урок обществознания в 6 классе «А» по теме «Что такое человечность» в рамках творческой встречи муниципальных методических объединений по внедрению ФГОС ООО с педагогами Цильнинского района;

- 10 октября 2013 районный открытый интегрированный урок истории и исторического краеведения по теме «История народов Поволжья»;

- 17 октября 2013 г. открытый интегрированный урок истории и исторического краеведения по теме «История народов Поволжья»  в рамках областного семинара «Использование потенциала исторического краеведения в формировании региональной идентичности учащихся Ульяновской области»;
- 17 октября 2013 г. публичное выступление на областном семинаре «Использование потенциала исторического краеведения в формировании региональной идентичности учащихся Ульяновской области» по теме «История народов Поволжья»  
- 26 февраля 2014 г.- открытый интегрированный урок истории и обществознания по теме «Тенденции развития семьи в современной России» (на уроке присутствовала советник губернатора по вопросам семейной политики Желтова О.В.)

- публичное выступление на образовательном экспрессе «Форум-2014» с докладом по теме «Гражданско-патриотическое и правовое воспитание школьников, как залог стабильного развития будущего страны» 14 августа 2014 г. Место проведения - МОУ Ясашноташлинская сош

- мастер-класс по теме «Гражданско-патриотическое и правовое воспитание школьников, как залог стабильного развития будущего страны» в рамках районного методического объединения учителей истории и обществознания по теме «научно-методические условия реализации ФГОС общего образования и профессионального стандарта педагогов» (10 октября 2014г.)
Общественная деятельность:

Команда «Виктория»

Постоянные участники: Романов А.Н.(учитель химии; «Учитель года 2009» – первое место в районе, лауреат областного конкурса, 2011г. - внесен в атлас «Золотой фонд учителей России.Ульяновская область»;  победитель конкурса проводимом - УРМО "Новая цивилизация"-"Моя инициатива"), Хаванская А.А. (учитель англ.языка), Медкова А.В. (учитель русск.языка и литературы), Лобанова Е.Н. (вожатый, соц.педагог), Захарова Т.Н.(учитель истории и обществознания)
Достижения команды:

-1 место  в районной интеллектуальной игре «Что?ГдЕ?Когда?» (2010)

- 2 место в 3 чемпионате Ульяновской области по интеллектуальным играм (2010)

-1 и 2 места в районном отборочном туре интеллектуальной игры «Что?ГдЕ?Когда?» (2012)

-2 место в районной интеллектуальной игре, посвященной 70-летию образования Ульяновской области (2013)

- 1 место  в областной интеллектуальной игре, посвященной 70-летию образования Ульяновской области среди работающей молодежи в рамках акции «PROдвижение»
Личные достижения:

· Диплом администрации МО «Цильнинский район» за занятое 1 место  в районном этапе фестиваля-конкурса лидеров семейных общественных объединений «Татьяны ведут за собой в номинации «Лидер-Татьяна» (2010)

· Диплом департамента по  семейной и демографической политике и здоровому образу жизни Министерства труда и социального развития Ульяновской области за занятое 1 место в номинации «Татьяна-общественный лидер» в областном фестивале-конкурсе «Татьяны ведут за собой» и активную жизненную позицию в пропаганде семейных ценностей (январь 2011)
· Январь 2014 г.- создание общественной Историко-архивной комиссии при губернаторе Ульяновской области по реализации сетевого проекта «Архивы-время, события, лица» (2014-2022 г.г). Состав – Корнеев Е.А., Захарова Т.Н. Организация
· 23 апреля в районном музее, который находится на базе МОУ Большенагаткинской сош был проведен муниципальный конкурс краеведческих работ на тему «Моя малая родина. История населенного пункта». Организатором данного мероприятия выступила общественная Историко-архивная комиссия. Были представлены поисково-исследовательские работы учащихся школ района на заданную тему. На основании разработанного положения Дипломом 1 степени жюри сформированное из членов Историко-архивной комиссии,  отметили Смирнову Наталью, учащуюся 9 класса Покровской сош с работой «Историко-географическая характеристика с. Покровское Цильнинского района», 2 степени- группу учащихся МОУ Большенагаткинской сош – Лобанову О., Шатрашанову А., Захарову К., Флегонтову Д., Краснову К., Хуснутдинову А., Краснову Ю. с темой «История с.Большое Нагаткино», 3 степени- учащегося 7 класса Степноанненковской сош за работу «История с. Анненково».
